®I'OY BO PYT (MUUT)
MEXPET'MOHAJIBHASA TPAHCIIOPTHAS OJINMMIINATA
«ITAPYCA HAJAEKbD»
O MPOPUIIIO «TEXHUKA U TEXHOJIOI'MN»
2018-2019 YUY.T'O

3axnouumenvholii (04HbBLIL) MYp
9-10 knaccw

Bapuanr 1
Pemenue
3aganmne 1
Jlano: h=4,2 xm, t=12 ¢, v,.=333 m/c v
o pB
Hantu: v, . ol
ITepesox B CU: h=4,2 xm=4200 m Vs
Pemienue: 3Byk — 3TO cpepuueckas BOJHA. EN 1l
N3  momoOHBIX  TPEYrOJLHUKOB IS o
ckopocteil (V; — 3TO CKOpOCTh 3ByKa, V), —

3TO CKOPOCTh CaMoOJIeTa) U PACCTOSHUH ///////D///////////////
CIIeTyeT, 9TO cosa=(v,t)/h u

sina=(V,t)/(Vy)=v,/v,; Tk sin‘atcos’a=1, To  V,=(v,-h)/(h*-v, 19> =
(333-4200)/(4200%-3332.12%)%° = 1080 m/c.

Orser: v, = 1080 m/c.

3aganue 2

JTano: 6=1,2 kr/mM°, ppe=0,004 kr/moms, p,=0,029 kr/mois, Pe=10° Ila, t,=0 °C,
R=8,31 Jlx/(monb-K)

Hauitu: Min

ITepeBoa B CU: t;=0 °C=273 K =T,

Pemenne: Haxomum wMaccy renvss W BO3AyXa W3 ypaBHEHUs MeHueneesa-
Knanetipona mpe=(pHe-PoV)/(R-To) 1 my=(u,-Po-V)/(R-Tp); u3 3akona Apxumena
(rme M — 310 Macca 000JI0UKH) paccMaTpUBasi MPeAeIbHbBIN CiTydai, moaydum Mg
= (MyMue)g = ((Po-(Lsmbive) 9)/(R-To); T.e. 4mr’o=(Po-(aie)-47r)/(3-R-To); 13
3TOTO ypaBHEHUS MOJTyYUM Fmin=(3-5-R-To)/(Po- (s~ He)) =
(3-1,2-8,31-273)/(10°-(0,029-0,004)) = 3,2 m.

OTBeT: INjyin = 3,2 M.

3ajganne 3

Jlano: R=12 cm, p=8,9 r/em®, A=64, e=1,6-10™" Ki1, No=6-10%* 1/mo15
Haiiu: q

IlepeBon B CU: R=12 cm = 0,12 m; p=8.9 r/em® = 8900 kr/m®




Pemrenne: =N-e, rne N — 4YuCIIO yAaJCHHBIX 3JIEKTPOHOB MPOBOAMMOCTH;
N=(m/u)-Np, rae u=0,064 xr/moab, T.K. A=64; m — 310 Macca mapa, M=V-p =
(4/3)-nR%p, toe V = obbem mapa; Takum obpazom = (e Na-(4/3)-nR%p)/u =
(1,6-10"°.6-10%.(4/3)-3,14-0,12°.8900)/0,064 = 9,7-10" K

OtBeT: = 9,7-10" Kn

3ajganmue 4

Jlano: R=17 mm, m=7 r, h=31 cm, hy=8 cm, g=10 M/c?, pBom,FlO3 KT/M

Haiitu: W,

[epesox B CU: R=17 mm = 1,7-10% M, m=7 r = 7-10° kr, h=31 cm = 0,31 ™, hy=8
cM = 0,08 M

Pemenue: Henocpeactsenno y nosepxuoctu Bogbl: (Fa-mg)h-Wo, =W, , rne Wy,
- TerutoBast dHeprus, W, - KHHETHYECKas SHEPrus; IO 3aKOHY COXpaHCHUS
sneprun (Fa-mg)h-W,,=mgho, rme mgh, - mnoreHimanbHas SHEprus; TaKUM
oOpazom W, =Fa-h-mg(h+hy), TIE cuIa Apxumena
FA:V'pBoaH'g:(4/3)'nR3'pBozu>1'g; re. Wy, = (4/3)'7CR3'pBoam'g'h - mg(h+ho) =
(4/3)-3,14-(1,7-10%)%.10%10.0,31 - 7-10.10-(0,31+0,08) = 3,7-102 JIx

Otsetr: W,, = 3,7-10 JTx

3aganue 5

Jlano: =48 cm, ['=2

Haiitu: F

ITepeBoa B CU: =48 cm = 0,48 M

Pemienwne: ITo onpenencauio I'=H/h, roe H — pa3mep uzobpaxenust u h — pasmep
npeaMeTa; U3 YCJIOBUs MoI00us TpeyroabHUKoB cieayeT, uto I = H/h = f/d, rae f
— paccTosiHWE OT JIMH3bI 0 M300paxkeHus u d — paccTosHHE OT MpeaMeTa o
mun3bl T.€. d=f/1'=0,48/2= 0,24 m; popmyina ToHKO# TuH3EI nMeeT Bua 1/F = 1/d +
1/f, orkyna F = 1/(1/d + 1/f) = 1/(1/0,24 + 1/0,48) = 0,16 M= 16 c™m

OtBer: F=0,16 M=16 c™m

3aganue 6

Jlano: B=0,4 Tn, R=2 cm, m,=1,67-10"" kr, q,=e=1,6-10"° Ku

Haiitu: U

Iepeox B CU: R=2 cm = 2-10% m

Pemienne: M3 3akoHa COXpaHEHHsS dHEpruu cienyet, yto eU = mv2/2, rue Vv —
CKOPOCTh TPOTOHA; oTcioga HaxomuM U = m-v%/(2-€), YMHOKHB 4HCIHTENb W
3HaMeHaTeldb Apobu Ha M moxyanm U = (M-v)*/(2-m-e); cuma JlopeHria, KoTopas
AefcTBYeT Ha NpOTOH paBHa Fp=qyVv-B-sina, t.x. 0=90°, To Fp=e-v-B; mpu
IBIDKSHHH 110 OKpYXHOCTH F=m-V’/R, rie R — paxuyc okpyxHOCTH; T.e. M-V’/R =
e-v-B, oTkyna cnenyer, 4to m-V?/R = e-v-B, t.e. m-v = e-B-R; Takum obpazom U =
(mv)?/(2m-e) = (e-B-R¥(2m-e) = (e-B>R)/(2m) = (1,6-10™.0,4%(2-10
2%)/(2-1,67-10%") = 3070 B

Otset: U=3070B







®I'OY BO PYT (MUUT)
MEXPET'MOHAJIBHASA TPAHCIIOPTHAS OJINMMIINATA
«ITAPYCA HAJAEKbD»
O MPOPUIIIO «TEXHUKA U TEXHOJIOI'MN»
2018-2019 YUY.T'O

3axnouumenvholii (04HbBLIL) MYp
9-10 knaccw

Bapuanr 2
Pemenue
3aganue 1
Jlano: V,=666 m/c, t=22 c, v,=333 m/c Vo B
Hantu: v, > oL
IlepeBox B CH: Bce HMCXOJHBIC JAaHHBLIC B V3E
CHu h|
Pemenue: 3Byk — 3T0 chepudeckas BOJHA. al
N3  momoOHBIX  TPEYroJbHHKOB IS

ckopocteil (V; — 3TO CKOpOCTb 3BYKa, V), — ///////D///////////////

3TO CKOPOCTh caMoJieTa) M PACCTOSHUN

cnemyer, uto COSo=(V,t)/h m sina=(v,t)/(vy)=v,/v,; T.x. sina+cos’a=1, To
V,=(V,-t)/(1-v, v, ) ° = (333-22)/(1-333°/666°)° = 8460 m

Otset: h = 8460 m

3ananue 2

Jlano: in=3,8 M, Hne=0,004 kr/moms, n,=0,029 kr/mo:m, p0=105 ITa, t;=0 °C,
R=8,31 JIx/(mob-K)

Haittu:

ITepeBoa B CU: t;=0 °C=273 K =T,

Pemenne: Haxomum wMaccy renvss W BO3AyXa W3 ypaBHEHUs MeHueneesa-
Knanetipona mpe=(pHe-PoV)/(R-To) 1 my=(u,-Po-V)/(R-Tp); u3 3akona Apxumena
(rme M — 310 Macca 000JI0UKH) paccMaTpUBasi MPeAeIbHbBIN CiTydai, moaydum Mg
= (MyeMie)d = ((Po(tombire)-9)/(R-To); Te. 4mr’o=(Po-(stine)-4mr)/(3-R-To); m3
yT0oro ypaBHeHHs TOMYIHM  G=(Imin-Po-(ts-Lre))/(3-R-To) = (3,8-10°(0,029-
0,004))/(3-8,31-273) = 1,4 xr/™*

OtBeT: 6 =1,4 KT/M?

3ananue 3

JTano: R=8 cm, p=10,5 r/em®, A=108, e=1,6-10" Ki1, No=6-10%° 1/m0115
Havnitu: q

[lepeBon B CU: R=8 cm = 0,08 m; p=10,5 r/em® = 10500 kr/m®




Pemrenne: =N-e, rne N — 4YuCIIO yAaJCHHBIX 3JIEKTPOHOB MPOBOAMMOCTH;
N=(m/u)-Np, roe u=0,108 kr/monb, T.k. A=108; m — 310 Macca mapa, m=V-p =
(4/3)-nR%p, toe V = obbem mapa; Takum obpazoM q = (e Na-(4/3)-ntR%p)/u =
(1,6-10%°.6-10%.(4/3)-3,14-0,08%10500)/0,108 = 2,5-10" K1

OtBeT: = 2510 Kn

3ajganmue 4

Jlano: R=16 mm, m=6 r, h=32 cm, hy=9 cm, g=10 M/c?, pBom,FlO3 KT/M

Haiitu: W,

[epesox B CU: R=16 mm = 1,6-10% M, m=6 r = 6-10° kr, h=32 cm = 0,32 M, hy=9
cm =0,09 m

Pemenue: Henocpeactsenno y nosepxuoctu Bogbl: (Fa-mg)h-Wo, =W, , rne Wy,
- TerutoBast dHeprus, W, - KHHETHYECKas SHEPrus; IO 3aKOHY COXpaHCHUS
sneprun (Fa-mg)h-W,,=mgho, rme mgh, - mnoreHimanbHas SHEprus; TaKUM
oOpazom W, =Fa-h-mg(h+hy), TIE cuIa Apxumena
FA:V'pBoaH'g:(4/3)'nR3'pBozu>1'g; re. Wy, = (4/3)'7CR3'pBoam'g'h - mg(h+ho) =
(4/3)-3,14-(1,6-10%)%.10%10.0,32 - 6-:10.10-(0,32+0,09) = 3,0-102 JIx

Otset: W,, = 3,0-10 JTx

3aganue 5

Jlano: d=36 cm, 1/T'=2

Haiitu: F

ITepesox B CU: d =36 cm = 0,36 Mm

Pemienwne: ITo onpenencauio I'=H/h, roe H — pa3mep uzobpaxenust u h — pasmep
npeaMeTa; U3 YCJIOBUs MoI00us TpeyroabHUKoB cieayeT, uto I = H/h = f/d, rae f
— pacCcTOsHHE OT JHUH3bI A0 H300pakeHus u 0 — paccTosHHE OT IpeaMeTa 0
aun3el, T.¢. f=d/2=0,36/2= 0,18 M; popmya Toukoi muu3sl umeeT Bug 1/F = 1/d +
1/f, orkyma F = 1/(1/d + 1/f) = 1/(1/0,36 + 1/0,18) = 0,12 m= 12 c™m

OtBer: F=0,12M =12 c™m

3aganue 6

Jlaro: U=100 B, R=4 cm, m=9,1-10"* kr, |g|=€=1,6-10"° K

Haiitu: B

Iepeson 8 CU: R=4 cm = 4-10% m

Pemienne: M3 3akoHa COXpaHEHHsS dHEpruu cienyet, yto eU = mv2/2, rue Vv —
CKOPOCTh TPOTOHA; oTcioga HaxomuM U = m-v%/(2-€), YMHOKHB 4HCIHTENb W
3HaMeHaTeldb Apobu Ha M moxyanm U = (M-v)*/(2-m-e); cuma JlopeHria, KoTopas
AedcTBYeT Ha MNpOTOH paBHa Fp=qyVv-B-sina, 1T.x. 0=90°, To Fp=e-v-B; mpu
IBIDKSHHH 110 OKpYXHOCTH F=m-V’/R, rie R — paxuyc okpyxHOCTH; T.e. M-V’/R =
e-v-B, oTkyna cnenyer, 4to m-V?/R = e-v-B, t.e. m-v = e-B-R; Takum obpazom U =
(m-v)?/(2-m-e) = (e-B-R)?/(2-m-e) = (e-B>R%/(2:m), t.e. B = ((2-m-U)/(e-R?))®* =
((2-9,1-10°".100)/(1,6-10™%°-(4-10%)%)°° = 8,4-10™ Tn

Otset: B =8,4.10" Tn




